

заполярная руда

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета издается с 20 июля 1956 г.

№ 33 (2837)

среда,
25
апреля
1984 г.

Цена 1 коп.

Трудящиеся Советского Союза! Шире развертывайте социалистическое соревнование за повышение эффективности производства и качества продукции!

Выполним и перевыполним план 1984 года и задания пятилетки в целом!

На Призыве ЦК КПСС к 1 Маю 1984 года

В ПРОФКОМЕ КОМБИНАТА ПРИСВОЕНЫ ЗВАНИЯ

Подведены итоги соревнования «Лучший по профессии». Это звание по итогам работы за январь — март присвоено 54 человекам.

Среди них бурлящий К. А. Фоминов и С. П. Заренный с Кировогорского рудника, монтер пути П. П. Кашиная с Оленегорского рудника, фальсвальщик А. В. Колесова и электросварщик Т. В. Дединская с фабрики машиниста тяговых агрегатов Н. А. Стрижаков и Д. Т. Мельничук из железнодорожного цеха, водитель БелАЗов С. Я. Назиров, В. П. Артемьев, С. Г. Феоктистов из цеха технологического транспорта, и другие.

Звание «Лучший молодой рабочий» удостоены:

Н. Езерский — машинист экскаватора Кировогорского рудника, С. Емцев — водитель цеха технологического транспорта, В. Юмашев — автокрановщик, П. Черескин — водитель, В. Ларионов — слесарь из автотранспортного цеха, С. Журавель — слесарь, Е. Афанасьев — электрослесарь, и С. Бородин из цеха технологического и автоматизации и диспетчеризации, Е. Соловьев — формовщик из ремонтно-механического цеха.

Звание «Лучший общественный инспектор» присвоено:

Н. А. Серову — машинисту Оленегорского рудника, Л. И. Дорошенко — бурлящему и А. И. Денискину — машинисту экскаватора с Кировогорского рудника, В. З. Пимошенко — машинисту тягового агрегата и Э. К. Слобцову — сварщику на железнодорожном цеха, Н. Н. Галицкому — водителю автотранспортного цеха, В. Ю. Тактирону — электрослесарю электроцеха и Ф. Т. Ронжину — слесарю ремонтно-механического цеха.

ПОСЛЕ ПЕРВОЙ НЕДЕЛИ

та цехов, смен, бригад. Из положений об этом соревновании, которое опубликовано сегодня на второй странице нашей газеты, видно, что итоги будут подводиться еженедельно и с нарастающей итогом с начала вахты, 10 апреля. Сегодня называем победителя ударной вахты первой недели.

Первое место присуждено коллективу — инициатору соревнования — смене участка обогащения фабрики, где мастером Александр Юрьевич Марков. Недельный план этой смены был — выработать 30 тысяч 704 тонны концентрата. Коллектив смен

ны принял встречный план и обязался задание увеличить на 83 тонны. Фактически выработано 33 тысячи 339 тонн концентрата, т.е. выполнение плана составило 108,15 процента. На 0,11 процента перекрыт и план по содержанию железа в концентрате.

Второе место присуждено бурлящим Кировогорского рудника, где мастером Александр Иванович Булах. При обязательствах проработать за первую неделю ударной вахты 1 тысячу 780 погонных метров варных скважин, фактически было пробурено 2 тысячи 270 метров.

Третье место заняла бригада водителей 75 тонных автомашин в 10 возглавляемая Тахиром Нурмухамедовичем Хажеевым. За неделю вывезено 69,2 тысячи кубометров горной массы, что на 7,7 тысячи кубометров больше обязательства.

Ни в одном из этих коллективов не было нарушений дисциплины.

Трудовым коллективом А. Ю. Маркова, А. И. Булаха и Т. И. Хажеева учены переходящие знамена.

30 лет оленегорскому концентрату
УДАРНАЯ ВАХТА

30-летию выработки первой тонны концентрата на нашем комбинате посвящена трудовая вахта.

На ленинской вахте труда

7 часов 40 минут Раскомандировочная участка обогащения дробильно-обогажительной фабрики. Как обычно в эти утренние часы здесь собираются рабочие очередной смены. Мастер Т. А. Никулина сообщила об итогах работы за прошедшую смену, поставила задачу на день «красной субботы».

Скобленно внимательны были в этот день и сообщению мастера люди. Это и не случайно. Ведь 21 апреля — день особенный — Ленинский коммунистический субботник. Смена еще 16 апреля, в свой выходной день, отработала в счет «красной субботы» на благоустройстве территории цеха. В этот же день всем хотелось показать высокую производительность труда.

Смена Т. А. Никулиной

— смена с хорошими традициями. Здесь опыт ветеранов сочетается с молодостью. В день «красной субботы» на трудовую вахту заступила отсадчик Валентина Федоровна Савуцкая — ветеран труда и комбината, одна из первых, кто 30 лет назад выработала первый оленегорский концентрат, мельник Сергей Степанович Дягель и многие другие.

А хорошее настроение у смены Т. А. Никулиной было еще и потому, что она принимала ее у мастера Клавдии Николаевны Порошинченко, смене, которая за восемь часов ночного времени выработала сверх плана 700 тонн высококачественного концентрата.

Работать ночью всегда трудно. Но трудовой коллектив смены К. Н. По

рошинченко работал отменно. А машинист мельницы Евгений Викторович Зуев один работал на семи мельницах.

Отлично потрудились в эту ночную смену сепараторщик Екатерина Паутелкина Пикалева, машинист отсадочных машин Валентина Владимировна Наквиенная, сепараторщица Мария Петровна Афоненкова, машинист шассейных установок Галина Парфеновна Битюкова и другие.

Обогатители комбината вышли на субботник с высоким трудовым подъемом. Как и в других цехах предприятия, состоялось митинг. На фабрике его открыл секретарь партийной организации В. З. Савицкий. Он рассказал о первых Ленинских коммунистических субботниках, сообщил, что

и субботнике принимают участие более 600 обогатителей и предоставил слово машинисту котельщика В. В. Ильиной.

«Горно-поддерживаю Ленинские коммунистические субботники. Они приносят огромную пользу государству, ведь вклад, внесенный нами в этот день — наш вклад и вклад для нас».

На митинге выступили также механик хвостового хозяйства С. К. Макушев, начальник фабрики П. И. Дмитриенко.

Символично то, что во время прохождения митинга, который проходил на улице, в бункерах первой и второй ниток подошли два состава, груженные рудой. Один из них, № 120, привел на фабрику машинист энго-

Окончание на 2 стр.

Навстречу Первомаю

По итогам работы за 22 апреля первое место присуждено коллективу дробильно-обогажительной фабрики, второе — Оленегорскому руднику, третье — Кировогорскому руднику.

ОБОГАТИТЕЛИ в этот день выработали 20 тысяч 600 тонн концентрата, что составило к плану 102,2 процента. Выполнены и другие показатели.

Лучшими сменами в этот день были В. Г. Озерянского, А. Н. Шумейко, Л. А. Архиповой, и С. А. Сажина.

ГОРНЯКИ Оленегорского рудника план по руде выполнили на 126,6 процента, по вскрыше — на 109,7 процента.

Впереди была смена диспетчера М. П. Тимощева, выполнявшая план на 120,3 процента, и экипаж восьмикубового экскаватора № 11, где старшим машинист В. И. Ершов, отгрузивший за смену пять тысяч кубометров горной массы.

ХОРОШО работали и горняки Кировогорского рудника. План по руде выполнен на 113,3 процента, а по вскрыше — на 118,1 процента.

Лучше других работали смена мастера А. А. Соловьева и экипаж экскаватора № 48, где старшим машинист А. А. Вольхин.

Г. ЛЕБЕДЕВА. Инженер по совмещению.



На ленинской вахте труда

Положение

О ТРУДОВОЙ ВАХТЕ В ЧЕСТЬ 30-ЛЕТИЯ
ВЫРАБОТКИ ПЕРВОГО ОЛЕНЕГОРСКОГО
КОНЦЕНТРАТА

6 ноября 1984 года к 30-летию выработки первого оленегорского концентрата. Стремясь достойно отметить эту дату, передовые коллективы дробильно-обогатительной фабрики обратились к трудящимся комбината включиться в соревнование под девизом «30 летню выработку первой тонны концентрата — 30 ударных недель». Эти 30 недель должны стать неделями ударной работы, периодом активного поиска и вовлечения в дело дополнительных резервов производства, экономии сырья, топлива, энергетических и других материальных ресурсов. Ударная вахта объявлена с 10 апреля по 6 ноября.

В этом соревновании участвуют коллективы экскаваторных и буровых смены рудников, смены фабрики, железнодорожного цеха и цеха технологического транспорта, бригады энергоснабжения, электроцеха, ремонтно-механического цеха, автотранспортного, цеха взрывных работ, цеха технологической автоматизации и диспетчеризации, пылевентиляционной службы, участка подготовки производства и складского хозяйства, ОТК, ЦКЛ и дорожного участка, принявшие конкретные обязательства в честь знаменательной даты и обеспечившие ритмичную работу основных цехов.

Учет выполнения принятых обязательств коллективами смен, бригад осуществляется в цехах еженедельно с нарастающим итогом с начала вахты. При подведении итогов учитывается выполнение принятых обязательств, качество продукции и работ, трудовая и производственная дисциплина.

Коллективам основных цехов (рудники, фабрика, железнодорожного транспорта), признанных победителями с начала вахты, еженедельно на диспетчерском совещании вручается герцогацкий вымпел, коллективам вспомогательных цехов — ежемесячно на расширенном заседании дирекции и профкома.

Ход ударной вахты будет освещаться на страницах газеты «Золотая руда», световой газете (с 1 сентября) и на специальном стенде в управлении комбината. Окончательные итоги 30-недельной вахты подведутся 2 ноября на совместном заседании дирекции и профкома комбината. Победителями вахты будут признаны коллективы, выполнившие принятые обязательства в честь знаменательной даты и достигшие наивысших производственных показателей, не имеющих нарушений трудовой и общественной дисциплины в течение всей вахты.

Награждение коллективов победителей будет проведено на вечерней трудовой славы комбината.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

Окончание.
Начало на 1 стр.

вого агрегата Н. П. Москвитин и его помощник А. А. Кулецов, второй — № 275 — машинист В. Е. Дралкин и его помощник В. Г. Вересов. Оба экипажа в этот день работали в счет коммунистического субботника.

С огоньком вышли на коммунистический субботник работники пылевентиляционной службы. Большинство рабочих трудилось на своих рабочих местах. Владимир Иванович Севрюков, Алексей Матвеевич Скачков, Владимир Анатольевич Сорочкин на фабрике вели монтаж воздухопровода вентиляционной системы АС-17.

Бригадир слесарей Сергей Иванович Алексеев, начальник службы Анато-

лий Иванович Гладаревский, мастер Юрий Петрович Скопородников и другие были заняты сбором металлолома. Всего в этот день было собрано три с половиной тонны черного металлолома.

В день Ленинского коммунистического субботника работа шла и в других подразделениях комбината. В фонд пятилетки в этот день было перечислено 5 тысяч рублей.

Комсомольцы комбината хорошо потрудились в счет субботника на строительстве нового дома в третьем микрорайоне. Подготовлено основание под покрытие асфальтом на площади 250 квадратных метров. 16 человек трудились здесь в свои выходные, заработали более 200 рублей.

В день «красной субботы» на этом объекте



На снимках: на коммунистическом субботнике. Остальные встретили трудовой праздник на своих рабочих местах.

СПОРТ

Городки

Три дня в Мурманске проходили соревнования по городошному спорту на первенство области. Команды семи городов прислали своих представителей на этот турнир.

Городошники оленегорские выступили успешно, заняв в командном зачете третье призовое место, пропустив впереди такие команды, как Мурманская и Мончегорская.

Высокого результата в этих соревнованиях добился оленегорский городошник Сергей Дашкин. Он впервые показал результат, превышающий норматив мастера спорта. Из 90 фигур он затратил 127 бит, что на 9 бит выше мастерского рубежа. Он зачислен кандидатом в сборную области.

Н. ПАПИРОВЫЙ,
Мастер спорта СССР.

Хоккей

Этой встрече болельщики оленегорские ждали с нетерпением. Всего несколько дней назад хоккеисты СК «Лалландия» и «Авангард» из Омска встречались между собой. Тогда, в Омске, с минимальным счетом 2:1 победили оленегорцы. Как сложится повторный поединок эти команды? Это и волновало болельщиков.

Игра началась без разведки, как будто команды знают друг друга давно. И уже на первой минуте гости зажигают красный сигнал бедствия за воротами хозяев льда.

В середине первого периода, когда оленегорцы играли в меньшинстве, капитан команды Юрий Соболев восстановил равновесие. А за две минуты до первого перерыва Николай Середкин выводит команду оленегорскую вперед.

Во втором периоде шайба побывала в воротах четыре раза, по два раза с каждой стороны. В нашей команде отличились Вячеслав Головин и Николай Акимов.

В заключительной двадцатиминутке сначала Сергей Семенов, а затем Александр Комаров довели счет до 6:3, который и остался до конца встречи.

По окончании встречи лучшим игроком Вячеславу Головину и Сергею Завья-

лову были вручены памятные сувениры. 23 апреля команда СК «Лалландия» приняла хоккеистов «Луч» из Свердловска. Первая встреча этих команд принесла победу уральцам со счетом 7:2. Повторный поединок прошел с некоторым преимуществом хозяев льда и закончился их победой со счетом 4:0.

Набрав 11 очков, команда оленегорская продолжает лидировать. Для того, чтобы в будущем году выступать в первой лиге, команде СК «Лалландия» необходимо в оставшихся трех встречах набрать как минимум два очка.

В. СЕРГЕЕВ.

Плавание

В Белгороде состоялись зональные соревнования юга и центра Российской Федерации среди мальчиков и девочек 13—14 лет. Турнир был представлен детскими спортивными школами Архангельска, Воронежа, Дубны, Краснодара, Кропоткино, Новеланды, Новгорода, Обнинска, Пензы, Ростова-на-Дону, Пекина, Тулы, Калининграда (Московский область). В соревнованиях приняли участие также команды Белгорода и Оленегорска.

Несмотря на сильную конкуренцию, большего успеха добился воспитанник ДЮСШ профкома нашего комбината Аркадий Сидоров. На дистанции 800 метров вольным стилем он занял первое место с результатом 9 минут 23,3 секунды. Это несомненно большой успех юного пловца. Его товарищ по команде Игорь Ключев на этой же дистанции был четвертым.

Успешным можно назвать и выступление Вовы Борисенкова. На дистанции 200 метров стилем брасс он занял второе место.

Кандидатами для участия в финале первенства России включены А. Сидоров, И. Ключев и В. Борисенков.

В. ЧАДУШКИН,
Тренер.

Остались довольны

Группа учащихся школы № 7 на весенних каникулах совершила интересную и увлекательную поездку в солнечную Абхазию. За время этой поездки мы соприкоснулись с миром прекрасного в природе. Побывали мы в сухумском Ботаническом саду, поистине сказочном лесу, увидели множество диких животных деревьев. Посетили и безымянный питомник.

Совершили увлекательную экскурсию по городу, где нам рассказали о древней истории города, о его настоящем и будущем. На

этой группе побывала и на знаменитых курортах Гегара и Пцуида, где любовались чудесными видами природы и диковинными птицами. А в один из дней мы побывали в Новом Афонке и посетили иро-афонские пещеры.

От всей души хочется поблагодарить наших руководителей группы Алесию Павловну Баталову и Наталью Дмитриевну Тучкову за их заботу и внимание.

Учащиеся 9-а класса
школы № 7.

Реклама, объявления

ДОМ КУЛЬТУРЫ
26 апреля. Художественный фильм «ЯЗЫЧЕСКАЯ МАДОНИНА», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

Для детей. Кинесборник «СЛОМ И ВЕРЕВОЧКА», начало в 10-45.

КИНОТЕАТР
«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»
Большой зал
26—27 апреля. Художественный фильм «СОЗДАНЫ ДРУГ ДРУГА», 2 серии, начало в 12 часов.
26—27 апреля. Художественный фильм «ТЮКАЧ», 2 серии, начало в 17 и 20 часов.

Малый зал
27 апреля. Художественный фильм «ПРЕОДОЛЕНИЕ», начало в 18-30 и 20-30.

ДВОРЕЦ СПОРТА
6 мая в 14 и 17 часов во Дворце спорта выступает лауреат пятого Всесоюзного и шестого Всесоюзного конкурса артистов эстрады ленинградский ансамбль «Лира».

Солстка — дипломант Всесоюзного конкурса «С песней по жизни» Алла Орлова.

Художественный руководитель — Юрий Семенов.

Коллективные заявки принимаются с 26 по 28 апреля.

В кинотеатр «Полярная звезда» на временную работу срочно

ТРЕБУЕТСЯ
кассир.
Обращаться к директору.

Для работы в пионерском лагере «Золотая зорь», расположенном в Каменск-Шахтинский Ростовской области

ПРИГЛАШАЮТСЯ
воспитатели, пионервожатые, музыкальный работник, завхоз, повара, посудомойки, уборщицы, прачка, грузчик, сторож, дворник.

Обращаться в профком комбината.

Отдел рабочего снабжения на постоянную и временную работу

ПРИГЛАШАЕТ
предприятия общественного питания — повара, учеников повара, официантов, учеников официантов, гекзеры, учеников гекзер, буфетчиков, учеников буфетчиков, гардеробщиков, посудомойщиц, уборщиц.

в предприятия торговли — младших продавцов продовольственных и непродовольственных товаров, приватчиков стеклоплатформ, подсобных рабочих, грузчиков;

на базу — завсладом, кладовщиков продовольственных складов, рабочих на переборку карт офеля, грузчиков;

в ремонтно-строительную группу — токаря, электрослесаря, слесарей сам

техников;
в управление — руководителя художественной самодеятельности на полставки.

Справки по телефону 26 05.

Мончегорское бюро путешествий и экскурсий 30 апреля организует в Оленегорске ярмарку-продажу туристических путевок. Продажа путевок будет вестись с 11 часов на площади у Дома торговли с агитационного автобуса.

Шестому отряду профессиональной пожарной охраны на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ
пожарные (оклад 90 рублей), водители I и II класса. Обращаться в пожарную часть.

Оленегорскому отделению Госбанка на работу

ТРЕБУЕТСЯ
инкассатор (мужчина).

К СВЕДЕНИЮ ОЛЕНЕГОРЦЕВ!

Мончегорское бюро путешествий и экскурсий предлагает на 1984 год путевки по маршрутам:

Махарадзе — Магинджаури — с 13 мая по 9 июня, с 22 июня по 29 июня, с 22 июня по 19 июля, с 12 июня по 8 августа, и 1 по 28 августа, с 21 августа по 17 сентября, с 10 сентября по 7 октября, с 30 сентября по 27 октября.

27 июня, с 25 июня по 17 июля, с 15 июля по 6 августа, с 24 августа по 15 сентября, с 13 сентября по 5 октября, с 3 по 25 октября.

Стоимость путевки 181 рубль.

Светлогорск (курорт на побережье Балтийского моря) — с 10 по 31 мая, с 30 мая по 20 июня, с 19 июня по 10 июля, с 9 по 30 июля, с 29 июля по 19 августа, с 18 августа по 8 сентября, с 7 по 28 сентября.

Стоимость путевки 177 рублей.

Сузунь — с 30 апреля по 22 мая, с 21 мая по 12 июня, с 11 июня по 3 июля.

Стоимость путевки 183 рубля.

Ейск — с 9 по 26 мая, с 21 мая по 10 июня, с 6 по 23 сентября.

Стоимость путевки 156 рублей.

Каунас — Саулескяпис-Сигулда — с 22 июня по 9 июля.

Стоимость путевки 235 рублей.

Турбаза «Бенюй» (г. Грозный) — с 23 мая по 14 июня, с 12 июня по 4 июля, с 2 по 24 июля, с 22 июля по 13 августа, с 11 августа по 2 сентября, с 31 августа по 22 сентября.

Стоимость путевки 144 рубля.

В стоимость путевки входит проезд до места отдыха. Даты начала маршрута указаны с учетом проезда.

Обращаться по адресу: Мончегорск, пр. Жданова, 32. Бюро путешествий и экскурсий.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

184284, г. Оленегорск, Мурманской области, горно-обогатительный комбинат.

ТЕЛЕФОНЫ:
52-20, 54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 0,5 печ. листа. Способ печати — высококачественный. Типография «Мончегорский рабочий» Мурманского областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли. 184280, г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Заказ 4863.